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Corrigé

de ’Epreuve de Fin de Semestre

1- Un microprocesseur est dit 8 bits parce qu’il dispose d’un :

O A- Bus de données de 16 bits O B- Bus d'adresse de 8 bits
O C- Bus de commande de 8 bits . D- Aucune bonne réponse

2- La mémoire qui nécessite un circuit de rafraichissement est la mémoire:

O A- SRAM B- PROM

O C- EEPROM D- Aucune bonne réponse

3- Une PROM est une mémoire :

O A- Programmable par le constructeur B- Memoire volatile

D- Aucune bonne réponse

OO0 @O

‘ C- Programmable une seule fois

4- L’architecture de la pile est de type :

O A- Last in Last out (LILO) O B- First in First out (FIFO)
. C- Last in First out (LIFO) O D- Aucune bonne réponse

5- Un microprocesseur qui posséde un bus d’adresses sur 20 bits et un bus de données sur
8 bits peut adresser une capacité mémoire de :

O A- 2 Mo O B- 2048 K x 4 bits
‘ C- 1024 K x 8 bits O D- Aucune bonne réponse

6- La Pile est une zone mémoire dans laquelle on stock lors d’une interruption ou lors
d’appel d’un sous-programme :

O A- Les instructions du programme O B- Les données
. C- La valeur des différents registres Q D- Aucune bonne réponse

7- Dans l'adressage partiellement encodée on utilise pour la sélection mémoire et la

sélection entrée/sortie (E/S) :

O A- Uniquement des décodeurs O B- La sélection linéaire

‘ C- La sélection linéaire plus des décodeurs O D- Aucune bonne réponse
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Exercice 1 : (8pts)
1- On veut réaliser une RAM de 16K x 8 bits avec des boitiers RAM de 4K x 4bits, ayant une seule
broche de validation de boitier (CS).

a- Calculer le nombre de bits d’adresses nécessaire pour adresser une RAM de 16 K x 8 bits ?

_In16384 In2"

24 =16K =2" = 4
In2 In2

14

b- Quel est le nombre de bits de données pour une RAM de 16 K x 8 bits ?

D=8

Calculer le nombre de bits d’adresses nécessaire pour adresser une RAM de 4 K x 4 bits ?

Q
i

_ 1n4096 In2?

2% =4K=2" = 4,
In2 In2

12

d- Quel estle nombre de bits de données pour cette RAM de 4 K x 4 bits ?

Do=4

®
T

Calculer le nombre de boitiers N de RAM de 4K x 4 bits nécessaire pour réaliser une capacité

mémoire de 16 K x 8 bits ?

N 16 mots x 8 bits

= — =4x 2 =8 boitiers
4 mots x 4 bits

|N =8 boitiers RAM de 4K x 4bits |
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f- Dessiner le schéma de la mémoire RAM de 16Kx8bits avec des boitiers RAM de 4Kx4bits en

utilisant un décodeur

A0 - A13

I
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g- Compléter la table d’adressage et le MAP mémoire

Ais | Ais | Ais | Az | A As | A7 As |As Ao Adresses (Hexa) Groupe
ol o] oloflo oo oo 0] Début 0000 Groupe 1
olo]oflol1 1|1 1|1 1 Fin 0FFF (SG1) RAM
ol o] ol1]0o oo oo o] Début 1000 Groupe 1
olo]ol1]1 1]1 1]1 1 Fin 1FFF (5G2) RAM
0] 0] 1]0l0 0[O0 0|0 0] Début 2000 Groupe 1
o] ol 1]o0o]1 1|1 1]1 1 Fin 2FFF (5G3) RAM
ol o[ 110 oo oo o] Début 3000 Groupe 1
ol o] 111 11 1|1 1 Fin 3FFF (5G4 RAM
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FFFF
LIBRE
SFEF Groupe 1 (SG4) RAM
3000
2FFE Groupe 1 (SG3) RAM
2000
IFFF Groupe 1 (SG2) RAM
1000
OFFF Groupe 1 (SG1) RAM
0000

2- Dessiner le schéma de la mémoire RAM de 16K x 8 bits en utilisant deux (2) boitiers RAM de
4 K x 8 bits avec une seule broche de validation (CS) plus (NI) boitiers RAM de 4 K x 4 bits
avec une seule broche de validation (CS).

16 Ko=[2(4 K x 8bits)+ N1(4K x 4bits)]
16 Ko=(2x4) K x 8bits+N1(4K x 4bits)
8K x8bits

16 Ko=8Ko+ N1(4K x 4bits)] = N1= — =2x2=4
4K x 4bits
|N 1=4 boitiers RAM de 4K x 4bits |
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| L |
. / .
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| E— |
i Hs. T F — ok
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Exercice 2 : (5pts)

1- Donner le schéma fonctionnel d'une EPROM de 4 mots de 6 bits en citant toutes les broches.

Alimentation
f_%
vee GND
I—P Al D5 [¢&—P»
] ] ,
Bus de d’adresses ! ! Bus de données
— 5| A0 DO g
Broche de validation
du boitier cs
Broche de lecture ——— RD

2- On veut réaliser cette EPROM (de 4 mots x 6 bits).
A- Donner le schéma de TEPROM vierge en choisissant le décodeur adéquat.

B- Donner le schéma de I EPROM aprés programmation selon le tableau ci-dessous.

Al | A0 |[D5 | D4 | D3 |D2|D1|DO0
0 0 0 0 1 0 0 0
0 1 1 1 1 1 0 1
1 0 0 1 0 0 1 0
1 1 1 0 1 1 0 1
A- B-
+/CC +/CC

] l 1| ] e ]| m:. 1, | l “EL : EL T'ﬁ_. it ”L s
o‘E—lz:D_v VY VV Y cs _E:D_v VvV VV

OE
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